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a1 30 mm⋅:=Odległośc od krawędzi poziomej

Re 940 MPa⋅:=Granica plastyczności

Rm 1040 MPa⋅:=Wytrzymałośc na rozciąganie

As 245 mm2⋅:=Pole przekroju czynnego

d0 22 mm⋅:=Średnica otworu

d 20 mm⋅:=Średnica

Śruby

fdp 225 MPa⋅:=Wytrzymałośc obliczeniowa

ep2 70 mm⋅:=Wysięg dolny blachy

ep1 70 mm⋅:=Wysięg górny blachy

tp 22 mm⋅:=Grubośc blachy

lp 150 mm⋅:=Długośc blachy

Blacha czołowa

fdb 215 MPa⋅:=Wytrzymałośc obliczeniowa

tfb 10.7 mm⋅:=Grubośc półki przekroju

hb 300 mm⋅:=Wysokośc przekroju

Belka IPE 300
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SRr 140.777 kN=

Określenie minimalnej grubo ści blachy czołowej

tmin1 d

3 Rm

MPa

1000
⋅:= tmin1 20.263 mm=

c ep1 a1− af 2⋅−
d0

2
−:= c 19.101 mm=

Szerokość współdziałania blachy

bs min 0.5 lp⋅ 2 c d+( )⋅, := bs 75 mm=

tmin2 1.2
c SRt⋅

bs fdp⋅
⋅:= tmin2 16.43mm=

Minimalna grubość blachy czołowej

tmin max tmin1 tmin2,( ):= tmin 20.263 mm=

Współczynnik efektu dzwigni

β 2.67
tp

tmin
−:= β 1.584=

Stan graniczny no śności
Przyjęto następujące współczynniki rozdziału obciążenia

ωt1 min 0.7
1

β
,








:= ωt1 0.631=

ωt2 1.0:=

Ilości śrub Rozstawy śrub

m1 2:= _a1 90.7 mm⋅:=

m2 2:= _a2 198.6 mm⋅:=

m3 2:= _a3 90.7 mm⋅:=

m4 2:=

Spoiny

Półki belki af 7 mm⋅:=

Środnik belki aw 4 mm⋅:=

Obci ążenia 
Obliczeniowa siła rozciągająca Nd 1050 kN⋅:=

Charakterystyczna siła rozciągająca Nk 900 kN⋅:=

Rozwi ązanie

SRt min 0.65 Rm⋅ As⋅ 0.85 Re⋅ As⋅,( ):= SRt 165.62 kN=

SRr 0.85 SRt⋅:=
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Nk

NRjk
0.999=

NRjk 900.973 kN=NRjk SRr m1 ωr1⋅ m2 ωr2⋅+ m3 ωr3⋅+ m4 ωr4⋅+( )⋅:=

Nośnośc na rozwarcie styku

ωr4 0.6:=

ωr3 1.0:=

ωr2 1.0:=

ωr1 0.6:=

Przyjęto następujące współczynniki rozdziału obciążenia

Stan graniczny u żytkowania

Nd

NRjd
0.972=

NRjd 1080.636 kN=NRjd SRt m1 ωt1⋅ m2 ωt2⋅+ m3 ωt3⋅+ m4 ωt4⋅+( )⋅:=

Nośnośc na zerwanie

ωt4 0.631=ωt4 min 0.7
1

β
,








:=

ωt3 1.0:=


